

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Задачи района в новом году

Ф. И. ТАРАСОВ,
председатель исполкома районного Совета народных депутатов.

В обстановке большого трудового и политического подъема, востановке большого трудового и политического подъема, а также опубликованными Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, трудящиеся района завершили десятую пятилетку и сейчас вступают в новую одиннадцатую.

За годы истекшей пятилетки район получил свое дальнейшее развитие. Несмотря на сокращающуюся лесосырьевую базу лесных предприятий, достигнут рост промышленного производства на 10 процентов. Набирает силу новое промышленное предприятие. Увеличились темпы капитального строительства. Объемы строительно-монтажных работ, выполненных подрядными строительными организациями, возросли на 40 процентов.

Получила дальнейшее развитие материальная база здравоохранения, народного образования, культуры, предприятий торговли. Среднегодовое производство валовой продукции сельского хозяйства района возросло на 11 процентов, ее реализация — на 3 процента.

Несмотря на большие трудности, в истекшем году неплохих результатов добились коллективы Пижемского леспрохоза, Алчевского ПМО, Тоншаевского райпо, колхоза «Путь Ленина» и некоторых других.

В некоторых других в районе вступили в действие Пижемская участковая больница и районный Дом культуры, автобусная станция, вторая очередь районной нефтебазы, детские комбинаты в поселке Шайгино и совхозе «Ошминский». Хорошее пополнение жилищного фонда получили работники райсельхозтехники, колхоза «Путь Ленина», совхозов «Вякшенерский» и «Ошминский».

Десятая пятилетка и 1980 год уходят в историю. Впереди 1981 год, десятый одиннадцатой пятилетки, год работы XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Задачи в новой пятилетке еще более грандиозны. В целях обеспечения выполнения главной цели — неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа — необходимо всем предприятиям и организациям вести усердную работу за выполнение планов с первых дней, месяцев, не допускать отставания в их выполнении.

Коллективам промышленных предприятий сконцентрировать внимание на всемерном увеличении производства товаров народного потребления и повышении их качества.

Строителям района усилить темпы строительства жилья и объектов социально-культурного назначения, не допускать срыва ввода в эксплуатацию этих объектов.

Коллективам подрядных строительных организаций обеспечить в 1981 году безусловный ввод 18-квартирного дома райисполкома, 22-квартирного в колхозе «Коммунар» и совхозе «Пижемский», 18-квартирного в совхозе «Ошминский», а также полностью завершить строительство комплексов в колхозе «Путь Ленина» и совхозе «Ошминский».

Строителям райпо необходимо пустить в эксплуатацию колбасный цех пищекомбината и начать строительство очистных сооружений с канализационным коллектором.

Дорожным строителям с привлечением предприятий и организаций предстоит завершить капитальный ремонт дорог Шахунья — Тоншаево, Тоншаево — Шайгино, продолжить строительство дорог в направлении центральных усадеб колхозов «Колос», имени Свердлова и «Малокаменский».

В свете требований октябрьского Пленума ЦК КПСС по реализации продовольственной программы большие задачи стоят перед грузчиками сельского хозяйства района. В новом году район должен продать 4 тысячи тонн зерна, 6 тысяч тонн картофеля, 9 тысяч тонн молока, 1650 тонн мяса, 50 центнеров шерсти, 250 тонн льноволокна.

Основа для выполнения государственных планов по растениеводству и животноводству должна закладываться сейчас, в зимние месяцы.

Задачей номер один для районной партийной организации, местных Советов народных депутатов, коллективов колхозов, совхозов в настоящее время является вопрос успешного проведения зимовки общественного скота.

В условиях значительного недостатка грубых кормов, во-первых, должны быть приняты исчерпывающие меры по качественному приготовлению кормов с применением всевозможных заменителей и минеральных добавок.

Во-вторых, должны быть приняты безотлагательные меры для поступления в хозяйства недостающего количества грубых кормов. Для обеспечения будущего урожая сейчас должны реализовываться все обеспечивающие его факторы: активная вывозка органических удобрений, изыскание недостающего количества семян зерновых, работы по сохранности картофеля, ускоренный ремонт сельскохозяйственной техники и подготовке механизаторских кадров.

В решении этих задач от всех работников, независимо от занимаемой должности, требуется высокое чувство государственной ответственности, недопустимость и нетерпимость фактов расхлябанности, нарушений дисциплины и бесхозяйственности.

Страна ждет от нас больших результатов в первом году новой пятилетки.

С Новым годом, товарищи!

Новых Вам успехов в коммунистическом строительстве!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ-ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 1 (5300)

Четверг, 1 января 1981 г.

Цена 2 коп.



Фотохроника ТАСС.

НА СЛУЖБУ СЕЛУ

«Продолжить техническое перевооружение сельского хозяйства на базе новой техники. Поставить сельскому хозяйству за пятилетку 1870 тыс. тракторов, 1450 тыс. грузовых автомобилей, 600 тыс. зерноуборочных комбайнов и другую сельскохозяйственную технику. Завершить комплексную механизацию (Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

Большое количество новой современной сельскохозяйственной техники, тракторов, автомобилей получили хозяйства района за годы десятой пятилетки. За пять лет в колхозы и совхозы поступило 280 тракторов всех марок, 86 зерноуборочных комбайнов, большое количество автомашин, сотни прицепных и навесных агрегатов. Практически во всех зерновых хозяйствах усовершенствованные комбайны СК-5 «Нива» заменили СК-4.

Только за 1980 год в сельское хозяйство района поступило 15 зерноуборочных комбайнов, 53 трактора, из них семь выделено дополнительно для отстающих хозяйств, 23 автомашины различных марок.

Специализированные хозяйства по выращиванию и возделыванию картофеля приобрели две сажалки, восемь культиваторов, 18 копалок, семь картофелекомбайнов. В колхозы и совхозы, занимающиеся выращиванием льна, отправлено несколько льняных сеялок, семь льняных комбайнов, четыре навесных подборщика и четыре оборачивателя тресты.

В минувшем году на все хозяйства получено 50 тракторных прицепов, а в среднем за десятую пятилетку в каждый колхоз и совхоз их поступило около двадцати.

С ростом приобретения техники нагрузка на один эталонный трактор за пять лет уменьшилась на 17 процентов.

В. ЛОБАНОВ,
главный инженер
райсельхозуправления.

В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ

ПЛАН ДОСРОЧНО

Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС и завершению десятой пятилетки, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопрохоза Пижемского леспрохоза, который возглавляют начальник цеха Игорь Геннадьевич Лучин, секретарь партийной организации Петр Григорьевич Плотников, председатель цехового комитета Александра Андреевна Зубова, выполнил план десятой пятилетки к 1 декабря.

7 декабря коллектив цеха выполнил социалистические обязательства десятой пятилетки. Нужно было выработать 350000 кубических метров пиломатериалов, и этот рубеж был взят. План выполнили по качественным пиломатериалам, которые пойдут для автостроения и сельмашстроения, по товарной продукции и по производительности труда.

По итогам лет среди смен лесопиления первенство держит коллектив смены мастера В. П. Эргле. По результатам социалистического соревнования за ноябрь среди цехов леспрохоза цех лесопиления снова занял первое место с вручением ему переходящего Красного знамени и денежной премии в сумме 350 рублей. Среди смен лесопиления первое место по результатам работы занял коллектив смены мастера В. В. Маковой.

Для этого есть все условия. Коллектив этот сплоченный, сплоченный. Каждый живет заботами своего цеха, стремится внести свой достойный вклад в дело своего предприятия. А здесь есть на кого равняться, брать пример ответственного отношения к своему делу.

Коллектив цеха и в дальнейшем будет стремиться добиваться хороших производственных показателей. В цехе много передовиков производства, как, например, В. П. Гусев, Н. М. Матвеев, И. В. Ложкина, А. В. Солоницына, И. Ф. Кислицын и многие другие.

Желаю коллективу в канун Нового года дальнейших успехов в труде и всем доброго здоровья.

Е. РУМЯНЦЕВА,
экономист цеха.

● НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

НАШИ ИТОГИ И ПЛАНЫ

Предстоящее десятилетие — новый крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, развитии общественных отношений, формировании нового человека. В этот период предстоит обеспечить наиболее полное использование возможностей и преимуществ общества зрелого социализма, значительно увеличить его материальные и духовные богатства, производственный и научно-технический потенциал. Упрочится социальная основа СССР — нерушимый союз рабочих, крестьян и интеллигенции; укрепится дружба народов.

В восьмидесятые годы Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей.

В последние дни уходящего года наш корреспондент встретился с передовым овцеводом, заведующим овцефермой колхоза имени Тимирязева Дмитрием Макаровичем Хлыбовым, который поделился своими успехами в работе, планами на будущее, заботами зимовки.

— Расскажите, пожалуйста, в каких условиях проходит нынешняя зимовка?

Нынешнюю зимовку овцеводы колхоза проводят в новом здании фермы. Помещение просторное, светлое, теплое. Имеются некоторые недоработки в конструкции здания, нет выгульного двора для прогулки животных. Но все это впоследствии исправимо. В основном, перейдя в новое здание, труд овцеводов заметно облегчился, улучшились условия содержания овец. На ферме имеется кормокухня для приготовления кормов к скормливанию, водопровод, бытовая комната для обслуживающего персонала. Что касается кормов, то думаем, их должно хватить на зимовку. Сейчас

рацион животных состоит из 2 кг грубых кормов, 150 гр сухих концентратов, 3 кг силоса, сена. Такой рацион явно недостаточен, так как если перевести в кормовые единицы, то он составит в сутки на одну овцу 1,5—1,8 при норме 2,5. Заготовленные корма низкого качества, под влиянием повышения их питательности добавляются микроэлементы. Нарядившемуся молодяку дается рыбий жир, биовит — 80, солят натрия, витамин-3 и другие. Чтобы избежать авитаминоза животных, нужно будет в рацион включать корнеплоды. В связи с переходом в новое здание фермы и трудностями в обеспечении кормов несколько увеличился падеж скота. В основном, это ягнята молочного периода, т. к. именно в этот период развития животным требуется более высокий рацион.

— С какими результатами заканчиваете 1980 год, десятую пятилетку?

Новое помещение фермы рассчитано на 1000 голов. В нас-

тоящее время здесь содержится 460 голов овец романовской породы, из них маточное поголовье составляет 204 головы, от которых получено 280 ягнят. План продажи государству шерсти 1980 года колхозом не выполнен, а с пятилетним заданием справились успешно — за четыре года.

— Несколько слов о планах на перспективу.

Для того, чтобы увеличить поголовье и повысить продуктивность овцеводства, как отрасли животноводства, необходимо, в первую очередь, добиться стабильности кормовой базы. Разрешение проблемы комплексной механизации позволит значительно облегчить нелегкий труд овцеводов колхоза. На ближайшее будущее запланировано строительство кормоцеха, площадки для хранения кормов. Необходимо приобрести некоторые механизмы для приготовления кормов. Планы вполне реальны. А для того, чтобы они осуществились, мы приложим все свои силы.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

На днях Тоншаевская МПМК сдала в эксплуатацию детский комбинат на 140 мест в поселке Шайгино. Малыши получили отличный подарок к Новому году.

В строительстве комбината принимали посильное участие все организации поселка.

Родители оказали неоценимую помощь в благоустройстве помещений, в его отделке, оформлении.

А. КИСЛИЦЫН,



В сельхозхимии он трудится с начала создания этой организации. Его здесь считают ветераном шоферского дела, хорошим производственным, умелым специалистом.

Анатолий Александрович Долгих — водитель первого класса. Ему без сомнений доверяют новую технику, зная наперед, что машина попадет в надежные руки.

Нет у Анатолия Александровича каких-либо секретов в обслуживании техники. Он придерживается правила: лучше не допускать поломок, чем их устранять. Поэтому его машина всегда на ходу, всегда в рейсах. А это сказывается на конечном результате — высокой выработке. За 1980 год Анатолий Александрович сделал 142275 тонно-километров.

На снимке: А. А. Долгих.

Фото А. Нечаева.

● НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС
НОВЫЙ ГОД — НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА

С хорошими результатами закончил десятую пятилетку коллектив стройучастка Тоншаевского райпо. Сейчас они с чувством удовлетворения рапортуя: социалистические обязательства, взятые на десятую пятилетку, строители выполнили на два месяца раньше срока. Это большая победа всего коллектива стройучастка.

За прошедшие пять лет здесь сделано немало. Из плана 1345,6 тысячи рублей освоено около двух миллионов рублей. Они израсходованы на новое строительство, капитальный ремонт и бытовые услуги. За это время выполнен большой объем работ: сданы в эксплуатацию два каменных дома на 45 квартир, один двухквартирный дом в каменном исполнении, два деревянных дома на девять квартир, цуцен растворный узел, построен столярный цех и другие объекты. И самое главное

— начато строительство пищекомбината.

Вклад в общее дело внесли все те, кто был непосредственно занят на строительстве объектов и жилья. По-ударному

успехами бригады штукатуров-маляров, где бригадиром Валентина Ивановна Кокорина. Рядом с ней трудятся передовики Нина Ивановна Ахтырская и Алевтина

монтажных работ выполнить досрочно, к 25 декабря 1981 года. Будет продолжено строительство пищекомбината. Кроме того, намечено на собственной базе сделать пристройку к гаражу и склад для строительных материалов, заасфальтировать двор площадью 500 квадратных метров, построить три двухквартирных дома, произвести реконструкцию двухэтажного магазина в поселке Шайгино. В соцобязательствах имеются пункты, где предусматривается экономия стройматериалов, рост производительности труда.

Пятилетка выполнена. Рабочие стройучастка Тоншаевского райпо встречают XXVI съезд партии и вступают в одиннадцатую пятилетку с хорошими результатами в работе.

А. МИХАЛИЦЫН.

«Добиваться коренного улучшения строительства, повышения эффективности капитальных вложений. Основное внимание уделять обеспечению своевременного ввода в действие основных фондов производственных мощностей». (Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

трудится крановщик Иван Афанасьевич Новоселов. Всегда справляется с заданиями бригада столяров, которую возглавляет Иван Васильевич Секерин. На днях ему вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1980 года». Не отстает в труде от Секерина и его напарник Виктор Евгеньевич Чесныков. Здесь по праву гордятся тру-

Леонидовна Комарова. Большой вклад в общее дело вносят монтажники Алексей Владимирович Кудряшов, Леонид Анатольевич Сморгалов и Анатолий Васильевич Сморгалов. Коллектив стройучастка решил не сдавать достигнутых рубежей. Приняты социалистические обязательства на 1981 год, в которых записано: годовой план строитель-

● РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

ПРАВО НА ДОВЕРИЕ

На Тоншаевском маслозаводе работает депутат районного Совета народных депутатов Антонина Васильевна Комарова. Она — мастер точной линии по выработке сливочного масла.

Для людей, непосвященных в тонкости ее профессии, покажется, что в работе маслоделов, как их называют, нет никаких трудностей. Знай, мол, принимай готовую продукцию, да упаковывай в ящики. И сама Антонина Васильевна говорит, что работает она как все. Но далеко не каждого поставишь на ее место.

На линии они работают вдвоем с Анной Матвеевой Комаровой. Обе женщины свою работу знают в совершенстве, тщательно следят за оборудованием. Благодаря их тщательному уходу за ним, оно служит уже на протяжении ряда лет безотказно. Если выдается свободное вре-

мя, то Анна Матвеевна и Антонина Васильевна спешат на помощь работникам аппаратного цеха, а если кто-нибудь из аппаратчиков отсутствует, то без всяких разговоров заменяют их. И это понятно: все они выполняют одно общее дело.

Добросовестное отношение к работе всегда характеризовало Антонину Васильевну Комарову. До поступления на маслозавод она работала в колхозе «Коммунар». Работала на разных участках: разнорабочей, дояркой, конюхом. И всегда работала, не жалея сил.

Свой труд Антонина Васильевна успешно сочетает с общественной работой. Ежегодно на протяжении ряда лет она избирается членом местного комитета. А в этом году впервые избрана в районный Совет народных депутатов.

Г. ОКУНЕВА.



Коллектив лесосека Пижемского леспромпхоза одним из первых выполнил пятилетний план. Он рапортовал о выполнении планов и социалистических обязательств, взятых на десятую пятилетку еще 3 декабря, и сейчас трудится в счет одиннадцатой.

На этом снимке вы видите рабочих из смены мастера В. Н. Макарова.

Валентина Яковлевна Махова (крайняя слева) работает торцовщицей. Эта работа требует большого мастерства и спортивности. Женщина отлично справляется со своими обязанностями.

А рядом с ней трудится Александра Александровна Зубова. Она тоже торцовщица, имеет большой опыт, постоян-

но перекрывает нормы.

Николай Васильевич Матвеев тоже член коллектива лесосильного цеха. Он также вносит большой вклад в выполнение планов и социалистических обязательств.

На снимке (слева направо): В. Я. Махова, А. А. Зубова, Н. В. Матвеев.

Фото А. Нечаева.



Трудна работа тракториста-машиниста, но по душе пришла она Юрию Алексеевичу Пасхину. Любимому делу отдала большая часть трудовой деятельности. Сейчас Ю. А. Пасхин работает в районном объединении сельхозхимии бульдозеристом и вместе со своими товарищами по труду занимается заготовкой органических удобрений для колхозов и совхозов района. Из месяца в месяц Юрий Алексеевич добивается высоких показателей, выполняя и перевыполняя сменные задания.

Своим трудолюбием, дисциплинированностью Ю. А. Пасхин завоевал уважение и авторитет в рабочем коллективе.

На снимке: Ю. А. Пасхин.

Фото А. Нечаева.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Ушел в историю 1980 год, завершивший десятую пятилетку. Наша страна готовится к XXVI съезду партии, событию, которое станет еще одной знаменательной вехой. Новости предсъездовской ударной вахты щедрой сообщениями о трудовых успехах и героях. Все больше коллективов и предприятий, колхозов и совхозов рапортуют Родине, партии о досрочном выполнении заданий десятой пятилетки, высоких рубежах, которые намечают они на предстоящие пятилетие.

Коллектив коопхоза «Одощинский» заметно улучшил свои показатели в десятой пятилетке. Урожайность зерновых повысилась на шесть центнеров. Увеличился надой молока на корову на 500 килограммов, среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота увеличились на 450 и свиней — на 250—300 граммов.

За десятую пятилетку продано 180 тонн зерна, 1863 тонны картофеля, 832 тонны мяса, 1605 тонн молока. Получено 5 миллионов 79 тысяч рублей денежного дохода, свыше 740 тысяч рублей чистой прибыли.

За пять лет в хозяйстве построено четыре скотных двора на 370 голов, свинарник на 250 голов, картофелехранилище на 200 тонн, мельница, магазин. Рабочие получили 12 квартир.

В 1980 году наш коллектив добился неплохих результатов. Каждый гектар зерновых дал по 13,6 центнера, урожайность картофеля составила 142 центнера. Заготовили грубых и сочных кормов на плановое поголовье скота на всю зиму.

Успешно справились с реализацией продукции животноводства. Продано 230 тонн мяса, 380 тонн молока.

Большой доход хозяйство получило от выращивания и реализации картофеля. В прошедшем году его продано государству 269 тонн.

Намеченные в животноводстве народнохозяйственные планы по производству продукции полностью выпол-

нены. Надоено на каждую корову по 2550 килограммов молока. Среднесуточный привес 1000 граммов от одного животного стал стабильным на откорме крупного рогатого скота.

За прошедший год от производства и продажи всей сельскохозяйственной продукции получен один миллион 700 тысяч рублей денежного дохода и 100 тысяч рублей чистой прибыли.

Эти успехи к нам не пришли сами. Во все отрасли производства вложен большой труд рабочих и специалистов коопхоза. В животноводстве огромную работу проделали ветработники И. Н. Дервянкина и Н. А. Завьялов, доярки Л. Л. Степушева, В. И. Чугунова, О. Ф. Кукушкина, А. В. Опарина, А. С. Кудрявцева, Т. А. Злобина, З. И. Перминова, А. В. Калинина, телятницы Г. Н. Лебедева, И. И. Кудрявцева, Л. Н. Перминова, скотник И. Н. Космачук, свинарка В. А. Титкина. Отлично потрудились небольшой коллектив Пижемского откормочного пункта, который возглавляет О. И. Кожина, где на откорме заняты супруги С. Е. Гадаев и В. П. Гадаев.

Нельзя не отметить заслуги наших механизаторов и полеводов, которые в трудных погодных условиях нынешнего лета сделали все возможное, чтобы сполна получить выращенный урожай зерна, картофеля, кормовых культур. Всегда выполняли сменные задания на каждом виде полевых работ трактористы Г. С. Лебедев, С. И. Якунов, В. А. Чугунов, И. Н. Лебедев, Н. В. Русаков, Г. П. Кукушкин, В. Ф. Ентерев, К. Х. Лебедев, В. П. Пеньков, В. И. Якунов, И. А. Кудрявцев, П. Е. Репин, Г. П. Мамаев и И. С. Лебедев, полеводы А. Г. Степушева, А. Д. Гусева, Е. И. Гусева, А. А. Кудрявцева, Н. Н. Пенькова, А. Н. Щепин, В. В. Титкин и многие другие.

Впереди у коллектива коопхоза много и неотложных дел. Главное — не останавливаться на достигнутом.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
директор коопхоза.

Всеми службами

Все службы райсельхозтехники успешно выполнили планы реализации 1980 года. Ремонтными мастерскими выполнено работ на 448 тысяч рублей вместо 440 тысяч по плану. Станцией по обслуживанию и ремонту автомобилей произведено работ на 76,7 тысячи рублей. Ею сверх плана освоено 1700 рублей. На семь тысяч рублей больше сделано станцией по обслуживанию животноводческих ферм и на 21,6 тысячи рублей — станцией по обслуживанию машинно-тракторного парка. Автотранспортом и техническим обменным пунктом годовое задание по реализации также выполнено.

В 1980 году в райсельхозтехнике отремонтировано 59 зерноуборочных комбайнов при плане 45, сделано 210 автомобильных двигателей вместо 180, отремонтировано 86 автомашин при плане 50. На 100 процентов выполнен план по сборке тракторных двигателей.

На каждом производственном участке есть свои передовики. Это В. М. Шишканов, слесарь Ошминской мастерской, А. Я. Жеребцов, мастер-наладчик станции технического обслуживания машинно-тракторного парка, С. П. Клешинин, слесарь Тоншаевской ремонтной мастерской. Ю. Б. Комаров.

А. КОВАНЕВ.

Работают на отлично

Коллектив Шайгинского филиала Урепского швейного производственного объединения прилагает все усилия для успешного завершения последнего года десятой пятилетки. С планами последних месяцев текущего года мы справились неплохо, и в этом немалая заслуга всех членов коллектива.

Отлично трудятся на своих местах ветераны нашего производства швеи З. П. Лапунова, М. Хабибулина, А. И. Воронова, В. С. Перминова. Каждая из них старается как можно лучше выполнять свою операцию, изготовить больше продукции, показывая образцы труда молодежи. Если этого

требует работа, они не считаются со временем, из-за них не бывает задержек на производстве. Не отстают от старших товарищей и молодые работницы Т. Кутергина, Г. Искакова и другие.

Хочется еще сказать о людях, которые не заняты непосредственно в производстве, но от их работы также зависит немало. Это старший бухгалтер Е. В. Кислицына, наладчик машин В. А. Шалагинов и другие. Все эти люди своим самоотверженным трудом заслужили почет и уважение коллектива.

А. ТОМИЛОВА,
начальник цеха.



Лидия Ивановна Лункина работает сортировщицей в лесохимическом цехе Пижемского леспромпхоза. Трудится она здесь не первый год, а потому все операции освоила в совершенстве, обладает необходимым умением и мастерством. Неудивительно, что Лункина отлично справляется со своими обязанностями, выполняет все работы с хорошим качеством и в быстром темпе.

Общительная, разговорчивая, она всегда готова прийти на помощь товарищам по работе, подсказать, посоветовать.

В коллективе она пользуется заслуженным уважением как хорошая труженица и активная общественница.

На снимке: Л. И. Лункина.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

«Значительно улучшить бытовое обслуживание населения. Увеличить объем реализации бытовых услуг примерно в 1,4—1,5 раза. Повысить качество выполнения заказов и культуру обслуживания. Предусмотреть более высокие темпы роста объема реализации бытовых услуг в сельской местности».

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).

Осуществляя программу повышения материального и культурного уровня жизни советских людей, Коммунистическая партия и советское правительство уделяют постоянное внимание развитию бытового обслуживания в стране. Эти вопросы находят свое отражение во многих партийных документах, которые нацеливают партийные, советские и хозяйственные органы на повышение уровня руководства этой отраслью, всемерное развитие ее материально-технической базы, на дальнейшее улучшение качества и повышение культуры обслуживания.

Коллектив работников нашего комбината все свои усилия в текущем году направлял на выполнение принятых социалистических обязательств. И надо сказать, что с этой задачей мы справились успешно. 11 декабря коллектив рапортовал о выполнении пятилетнего плана. Годовой план также был выполнен досрочно, к 23 декабря и составил 310 тысяч рублей. До конца года было оказано услуг сверх плана на 9,1 тысячи рублей. Рост бытовых услуг увеличился по сравнению с 1979 годом на 11 про-

центом. За этими цифрами стоит труд многих людей, которые прилагают все свои усилия, знания, опыт для того, чтобы заказчики были довольны их работой.

Наша задача — расширить сферу бытовых услуг, особенно на селе. Для улучшения обслуживания сельских жителей мы продолжали работу по организации сельских комплексных приемных пунктов. Сейчас на селе мы оказываем почти все виды услуг, которые выполняются в наших подразделениях. В настоящее время работает семь сельских КПП: Малокаменский, Вякшенерский, Большесельковский, Казанерский, Буреполомский, Ошминский, Большекувербский.

Немаловажную роль в нашей работе играет качество услуг. А для того, чтобы люди получали качественные заказы, нужны высококвалифицированные работники. В этом направлении мы также ведем определенную работу. Ежегодно в ПТУ, учебно-производственных комбинатах, на курсах и на производстве обучается 15—20 человек. Сейчас мы почти не испытываем трудностей с кройщиками, портными, па-

рикмахерами, но по-прежнему остро стоит вопрос с обувщиками.

Хотя работа проведена немалая, нельзя останавливаться на достигнутом. Мы планируем и в дальнейшем расширять и совершенствовать систему бытовых услуг. Например, в ближайшем будущем будет открыт КПП в колхозе «Красная нива», выездной пункт в колхозе имени Кирова. Будут введены новые виды услуг: выделка шкур, изготовление праздничных наборов, планируется значительное расширение ассортимента корсетных изделий, предметов ритуальных услуг. Внедрение новых видов услуг и будет способствовать успешному выполнению предстоящих задач.

А задачи предстоят нелегкие: обеспечить устойчивую работу в 1981 году. Основной упор делается на повышение производительности труда, технического уровня, качества услуг и культуры обслуживания. В социалистических обязательствах, принятых коллективом на 1981 год, записано: «За счет совершенствования технологического процесса, лучшего использования оборудования повысить производительность труда по всем отраслям на 8,9 процента к уровню прошлого года, улучшить качество изготавливаемых заказов по всем видам услуг». А это ко многому обязывает.

З. ПЛАХИНА,
директор райбыткомбината.

УСПЕХ БРИГАДЫ

Среди рабочих коллективов мебельного цеха Пижемского леспромпхоза высоких результатов в выполнении планов 1980 года добилась бригада отделочников, возглавляемая

Н. Ф. Половщицкой. Успехи в труде говорят сами за себя: среднегодовые нормы выработки бригады составили 120—125 процентов, а пятилетнее задание выполнено к 110-й го-

довщине со дня рождения В. И. Ленина.

Достойный вклад в успехи бригады вносят М. Г. Клешинина, А. Г. Редькина, Н. Я. Попова.

Г. ПЕСТОВ,
начальник мебельного цеха
Пижемского леспромпхоза.

Новогодние Пожелания

Внимание, внимание, появилась новая игра «Позвони — угадай», а придумали ее работники Тоншаевской АТС. Дело в том, что АТС действует уже два года. За это время еще появились телефоны во многих квартирах, объектах. Но номера телефонов не всегда соответствуют тем, что значатся в телефонных справочниках.

Номера, номера телефонные. Возмутитесь же вы наконец. Чтобы справочник стал достоверным и в порядке была АТС. Чтобы вас не меняли так часто и исправно звонил телефон. Чтобы связью бесперебойной Обеспечен был весь район.

Есть детская сказка о спящей красавице, но речь не о ней, а о спортивной работе, которая, подобно героине этой сказки, «заснула». А вот когда проснется и кто ее должен разбудить. — вопрос.

ДСО «Урожай» и райспорткомитет О спортивной работе забыли. Для мальчишек, которые любят хоккей. Ледяного катка не залили. Стали редкостью лыжные гонки у нас. И спортзал не работает вечером. И скучает рабочая молодежь. Потому что заняться нечем. Не пора ли наладить работу всерьез. Изменить свое отношение. Ждут мальчишки и молодежь В деле спорта больших изменений.

Строители Тоншаевской МПМК соревнуются со стариком Хоттабычем — у кого длиннее вырастет борода. Надо полагать, что победителями в этом соревновании выйдут строители, т. к. объект-комплекс крупного рогатого скота в колхозе «Путь Ленина» — у них с такой уже бородащей...

Взялись за работу строители жарко И обещали колхозным дояркам: —Первую очередь комплекса мы быстро построим к началу зимы. Сроки прошли, а доярки все ждут. Скоро ли комплекс новый сдадут. Слово давали, а что же на деле? Ведь даже коровам ждать надоело. Зачем же соперничать с мудрецом, Затягивать сроки сдачи. Желаете вам комплексе построить быстрее. — Вот главная ваша задача.

Старушка

Моя знакомая старушка Давно не смотрит в зеркало: Уж больно техника бездушна. Вот раньше выделка была!

ВЕРНУЛСЯ я из магазина с покупками. Моя жена пересчитала сдачу и ехидно спросила:

— А где три рубля?!
— Наверно, обманулился, — виновато промямлил я, — видимо, кассирша ошиблась не в мою пользу...

— Тюлень ты несчастный! — вспыхнула жена. — Размазня! Ничего тебе нельзя поручать! Ну я сейчас покажу твоей кассирше! Вместе с кассой и кассиршей принесу я тебе сдачу! — Она вихрем пронеслась мимо меня и выскочила из квартиры.

Через минут двадцать жена вернулась и рухнула на диван.

— Ну как? — робко поинтересовался я.

— «Как, как!» — передразнила жена. — Растяпа! Вот ты

С Д А Ч А Ф Р А З Ы

кто! Но я ей тоже показала, где раки зимуют! — победоносно сообщила она. — Захожу в магазин, подхожу к кассе. Эта сова сидит в своем гнезде как ни в чем не бывало! «Ты, — говорю кассирше, — выдала картину «Иван Грозный убивает сына»? «Нет, — отвечает она, — не выдала. А сама удивленно моргает своими галантерейными ресницами. «Сейчас увидишь! — говорю. — Я тебе покажу! Почему ты моего мужа обштопала?! Ну-ка выложи три рубля! Иначе много контроль позову! Снимем остатки!» «Не три рубля, — говорит кассирша, — а всего рубль. Твой муж сам забыл. «Нет! — говорю. — Три!

Если по-хорошему не хочешь вернуть, сейчас кассу будем проверять!» «На! — говорит. — Жри, подавись своей трешкой!» — и кидает мне потраченную трешку. «Смотри! — говорю. — Не швыряйся! А то своей рыжий парик быстро потеряешь!».

— Почему же «рыжий»? — спросил я у жены. — Ведь кассирша была черная. В какой же магазин ты ходила?! — В девятый. — ответила жена. — Справа от нас.

— Я же был в десятом! — объяснил я жене. — Слева который.

— Пойду в десятый! — она снова выскочила из квартиры.

Артур ДЖАЛАН.



В зимнем парке.

* С А Т И Р А
* Ю М О Р
* С Т И Х И

С Н Е Г О П А Д

Однажды, возвращаясь с прогулки по прилегающим к городу окрестностям, бывший подъячий Домового приказа, а ныне пенсионер по старости господин Пустовойло обнаружил на воротах родного города неприличную надпись.

Пустовойло вадрогнул и сделал стойку, как на крупную дичь. Его ноздри воинственно раздулись. Благородное чело покрылось гневными складками, а из горла вырвалось утробное междометие. Как! На воротах его родного города такая мерзопакость! Ну нет, погодите! Ужо, вам, хамы, будет на орехи!

Кому будет и на какие орехи — он еще не знал, но вся его благочестивая натура кипела от возмущения. Ну и порядки пошли! Допускают такое... такое..!

Забыв о возрасте и подагре, скорым шагом, именуемым собачьей рысью, Пустовойло буквально ворвался во двор своей усадьбы, отшвырнул любимцу-лежавую, сунувшуюся к нему с несвоевременной лаской, вырвал у задремавшего гуся перо, на ходу, по бурсацкой привычке, очинил его остатками двух коренных зубов, и, наконец, водрузившись в кресло за массивным дубовым столом, залепавшим чернилами, замер в позе летопис-

ца-Пимена. Необходимо сигнализировать, но куда? Может быть, в Организацию Объединенных Держав? Или в Международный комитет нравственности? Папе Римскому? Нет, пока не стоит сор выносить из державы. Справимся собственными силами. (Оцени, дорогой чита-

тель, патриотизм бывшего подъячего!). «О! Напишу в «Человек и закон». Уж они наведут порядок!».

БЕСПОКОЙНАЯ СТАРОСТЬ

До утра скрипело перо по бумаге, брызгало чернилами, сыпало корявыми буквами и дейричастными оборотами. До утра не гасла свеча в домашнем кабинете подъячего. С первыми лучами солнца Пустовойло с трудом разогнул скрюченную застарелым радикулитом спину, присыпал мелким, подогретым песком последнюю страницу пасквиля и удовлетворенно крикнул: «Ну, теперь держитесь!».

Через три дня пришел ответ, что жалоба «уважаемого господина Пустовойло» препровождается для рассмотрения

в Департамент коммунальных услуг и благоустройства по месту его жительства. Пустовойло помрачнел: «Вот так отношение к заслуженным людям! Не соизволит даже лично проверить его жалобу!».

Прошел день, другой. И вдруг Пустовойло пришла мысль: «А что, если эту

надпись кто-нибудь сотрет нарочно? Ведь тогда он, Пустовойло, получит ответ, что изложенное в жалобе не подтвердилось, и прослышет болтуном и клеветником! Необходимо проверить!».

Опасения его оказались не напрасными. Надпись действительно была стертой, правда, настолько небрежно, что при желании ее можно было прочесть.

Из поиска истины в вине редко возвращаются благополучно.

Для иных замочная скважина — окно в мир прекрасного.

Гуляя по яблоневому саду, наберитесь терпения — есть шанс стать гением!

Если каждый займет свое место, появится много вакансий.

Если разбудить дремлющую совесть, то неизвестно, что она сделает спросонья.

Так глубоко задумался, что совсем перестал соображать.

В его мозгу было столько извилин, что мысли не могли выйти из лабиринта.

Одни работают над собой, другие — на себя.

Люди напоминают вулканы: среди них тоже есть действующие.

Нынешние женщины скрывают вес, а не возраст.

Кто сходит со сцены, направляется в зал, а не за кулисы.

Раз ни уму, ни сердцу, — значит для желудка.

Пока паучинься держать язык за зубами, они выпадут.

Все возьму

— Все куплю. —
— Все возьму. —
— Это было век назад. И тогда не знали блата.



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственно-го секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела пи-сем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.